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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 08/03/2016 

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP) - Solicitação de leitura da ata da sessão 

anterior. 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Solicitação à Presidência de abertura do 

painel eletrônico de votações, sem a manutenção de dados da sessão anterior. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE) - Solicitação aos Deputados da base do 

Governo de não marcação de presença. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Aviso de não marcação de 

presença dos Deputados do PSDB.  

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Reiteração de pedido de 

leitura da ata da sessão anterior. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alexandre Leite. 

SHÉRIDAN (PSDB, RR) - Pedido ao Governo Federal de solução do 

problema de falta de energia elétrica no Estado de Roraima.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Pedido aos partidos de desistência da 

obstrução, com vistas à votação de projeto de decreto legislativo sobre o pacto 

federativo. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Pedido à Oposição de 

desistência da obstrução para votação de projeto de lei relativo à fabricação, 

produção e distribuição da fosfoetanolamina sintética a pacientes com câncer. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Saudação às Parlamentares ao ensejo do 

transcurso do Dia Internacional da Mulher. Manifesto das mulheres do PSOL em 

defesa da liberdade e da autonomia feminina. Crítica à obstrução das votações pela 

Oposição e pelo Governo.  

ALEXANDRE LEITE (DEM, SP - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

Silvio Costa sobre a vinculação entre a obstrução das votações pela Oposição e a 

defesa da abertura de processo de impeachment da Presidente da República, Dilma 

Rousseff. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Luta da Oposição pelo impeachment da 

Presidente da República, Dilma Rousseff. Apoio do PSDB à votação de proposição 

relativa a medicamento para tratamento de câncer. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

retirada de ofício dos itens da pauta, com exceção de proposição relativa a 

medicamento para tratamento de câncer.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Daniel Coelho.  

SILVIO COSTA (Bloco/PTdoB, PE - Pela ordem) - Existência de requerimento 

de retirada de matéria de pauta de autoria do orador. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE) - Proposta de acordo a Líderes oposicionistas 

para votação de matéria de interesse das mulheres brasileiras, com retirada de 

pauta dos demais itens pela Presidência. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Proposta de realização de 

acordo para votação de proposição de interesse das mulheres brasileiras e 

manutenção do primeiro item da pauta para o dia 9 de março de 2016.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Necessidade de apresentação de 

requerimento de retirada de pauta de proposições para votação de item único. 
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Possibilidade de registro de presença por parte de Parlamentares até as 21 horas, 

em razão de temporal impeditivo de pouso de aviões em Brasília. 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA) - Defesa da manutenção da obstrução 

às votações da Casa ante a necessidade de priorização da instalação da Comissão 

Especial do impeachment. Concordância da Oposição com a votação do 

requerimento de preferência para votação de projeto sobre a liberação do uso de 

medicamento para tratamento de câncer pelo Sistema Único de Saúde. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Antonio Imbassahy. 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ) - Declaração de obstrução por parte do 

Democratas. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Continuidade do posicionamento 

do Governo de obstrução à votação da matéria, com vistas à elaboração de acordo 

para votação de matéria de interesse das mulheres. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

José Guimarães quanto à existência de acordo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) - Necessidade de elaboração de acordo 

com vistas ao fim da obstrução da votação. 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Pedido aos Líderes de realização 

de acordo para votação de projeto sobre a liberação do uso de medicamento para 

tratamento de câncer pelo Sistema Único de Saúde  

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP) - Possibilidade de acordo para votação de 

projeto de lei sobre a utilização da fosfoetanolamina sintética no tratamento de 

câncer. Sugestão de alternativa para a votação.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Concordância da Presidência com o acordo 

de Líderes. 
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Leitura de nota da Executiva 

Nacional do PDT e das respectivas bancadas no Congresso Nacional sobre a 

conjuntura nacional. 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Pela ordem) - Pedido aos Deputados do 

PSDB de registro da presença com vistas ao atingimento do quórum. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Pedido aos Deputados de 

comparecimento ao plenário para garantia do quórum necessário para aprovação de 

projeto sobre a utilização da fosfoetanolamina sintética no tratamento de câncer.  

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Cometimento de crime de 

improbidade pela Presidente da República, Dilma Rousseff. Comprometimento do 

Presidente do Supremo Tribunal Federal, em reunião com Deputados, de votação de 

embargos de interesse da Câmara dos Deputados. Necessidade de posicionamento 

dos Deputados sobre a crise política do País. 

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Como Líder) - Defesa de votação de item 

da pauta relativo ao uso do medicamento fosfoetanolamina sintética no tratamento 

de câncer. Necessidade de decisão pelo Supremo Tribunal Federal sobre o rito do 

processo de impeachment.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Anúncio de 

liberação da bancada do PTB. Solicitação aos Deputados do partido de 

comparecimento ao plenário para votação de proposição sobre o uso de 

fosfoetanolamina sintética no tratamento de câncer.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Posicionamento do PP 

pela desobstrução da pauta para votação de projeto de lei relativo ao uso da 

fosfoetanolamina sintética no tratamento de câncer.  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Solicitação aos Deputados de construção 

de acordo para votação do projeto sobre a fabricação, a produção e a distribuição da 

fosfoetanolamina sintética a pacientes com câncer. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Esclarecimentos à Deputada Carmen 

Zanotto sobre a necessidade de abertura do painel eletrônico de votações sem a 

manutenção dos dados da sessão anterior no caso de realização de sessão 

extraordinária. 

RODRIGO MAIA (DEM, RJ - Pela ordem) - Concordância do DEM com a 

suspensão da obstrução das votações para apreciação do projeto de lei sobre a 

fabricação, a produção e a distribuição da fosfoetanolamina sintética a pacientes 

com câncer. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Como Líder) - Cumprimentos ao Conselho de 

Ética e Decoro Parlamentar da Casa pelo arquivamento de processo contra o 

Deputado Jean Wyllys. Necessidade de afastamento do Deputado Eduardo Cunha 

da Presidência da Câmara dos Deputados. Conveniência de cautela na avaliação de 

denúncias do Senador Delcídio do Amaral. Contrariedade a ação do Juiz Sérgio 

Moro relativa ao ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência da 

Casa de encerramento da sessão e convocação de nova sessão extraordinária com 

item único na pauta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado José Guimarães. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Possibilidade de realização 

de acordo para a obtenção do quórum na sessão extraordinária. Solicitação ao 

Presidente da Casa de consulta aos Líderes. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à Deputada Jandira Feghali. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Anúncio de leitura de documento 

sobre a CPI da PETROBRAS. Incoerência entre o discurso e a atuação política do 

representante do PSOL. 

BOHN GASS (PT, RS) - Natureza antirregimental do pronunciamento do 

Deputado Caio Narcio. 
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PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Como Líder) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Vinculação entre as denúncias do Senador Delcídio do 

Amaral e o agravamento da crise brasileira. Improcedência das críticas à condução 

coercitiva do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva para prestação de 

depoimento à Polícia Federal. Impropriedade da postura do ex-Presidente da 

República após o depoimento. Apoio ao Poder Judiciário, ao Ministério Público 

Federal e à Polícia Federal. Expectativa de instalação da Comissão Especial 

destinada à análise do pedido de impeachment da Presidente da República, Dilma 

Rousseff.  

JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA - Como Líder) - Saudações às 

Deputadas. Solicitação aos Parlamentares de votação de projeto de interesse de 

pacientes com câncer. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

requerimentos. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Informe à Presidência sobre a 

intenção de retirada de itens. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Defesa de elaboração de acordo 

com vistas à votação de matéria de interesse das mulheres. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 315, de 2016, que susta, nos termos do art. 49, V, da 

Constituição Federal, a vigência do inciso I do art. 3º do Decreto nº 8.616, de 2015, 

sobre a regulamentação do disposto na Lei Complementar nº 148, de 2014, e no art. 

2º da Lei nº 9.496, de 1997. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Questão de ordem sobre a precedência de 

requerimento de inversão de pauta. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Daniel Coelho. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Esclarecimento à Presidência 

sobre o objetivo do requerimento de inversão de pauta em prol do acordo. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação de requerimento de 

retirada de pauta da matéria. 

Retorno da matéria à pauta de sessão subsequente. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão em turno único do Projeto de Lei 

nº 3.454, de 2015, dispõe sobre a fabricação, a produção e a distribuição da 

fosfoetanolamina sintética a pacientes com câncer. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta aos Parlamentes sobre a 

manutenção de requerimento de retirada de pauta da matéria de autoria do 

Deputado Silvio Costa. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Posicionamento do Governo 

favorável à realização de acordo para a votação da matéria. 

SILVIO COSTA (Bloco/PTB, PE - Pela ordem) - Retirada do requerimento. 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Seguridade Social e Família, a Sra. Deputada LEANDRE (PV, PR).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANTÔNIO JÁCOME (Bloco/PTN, 

RN). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Finanças 

e Tributação, o Sr. Deputado MORONI TORGAN (DEM, CE).  

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado MARCELO ARO (Bloco/PHS, 

MG). 
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GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento a respeito da possibilidade de explicações por parte da Relatora 

sobre a matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Glauber Braga. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

Usou da palavra o Sra. Deputada LEANDRE (PV, PR) , Relatora da matéria, 

para esclarecimentos ao Deputado Glauber Braga. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado WELITON 

PRADO (PMB, MG). 

Usou da palavra a Sra. Deputada LEANDRE (PV, PR) , Relatora da matéria. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados WELITON 

PRADO (PMB, MG), MANDETTA (DEM, MS), EDUARDO BOLSONARO 

(Bloco/PSC, SP).  

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Desistência do uso da palavra para 

discussão da matéria. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG), RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da votação.  
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JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Utilização satisfatória de 

medicamento para tratamento de câncer pelo jornalista Gilberto Amaral.  

 Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ARLINDO 

CHINAGLIA (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do Projeto de Lei nº 4.639, de 

2016. 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Orientação da respectiva bancada. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MIGUEL LOMBARDI (Bloco/PR, SP), LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, 

RJ). 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

suspensão da sessão para realização de acordo destinado à aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados IVAN VALENTE (PSOL, 

SP), SÓSTENES CAVALCANTE (Bloco/PSD, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BOHN GASS (PT, RS), CAIO NARCIO (PSDB, MG), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP), PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE 

(DEM, TO), FLÁVIA MORAIS (PDT, GO), TEREZA CRISTINA (PSB, MS), CARLOS 

HENRIQUE GAGUIM (PMB, TO), GENECIAS NORONHA (SD, CE), JANDIRA 

FEGHALI (PCdoB, RJ), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), LEANDRE (PV, PR), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ALIEL MACHADO (Rede, PR), MORONI TORGAN (DEM, 

CE), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP), PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP), 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ).  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do projeto. 

Prejudicialidade da proposição inicial, das apensadas e do Destaque nº 1.  

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada do próximo item da pauta. 

Informação ao Plenário sobre a consolidação das presenças nas duas 

sessões e da votação com a presença na presente sessão, com o painel eletrônico 

aberto para registro até as 21 horas.  

Encerramento da Ordem do Dia. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Congratulação à Câmara 

dos Deputados pela aprovação de matéria relativa à liberação do uso da 

fosfoetanolamina no tratamento de câncer.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP - Pela ordem) - Expectativa de realização 

de acordo com o Governo para a votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

1, de 2015, sobre o valor mínimo de aplicação anual pela União em ações e serviços 

públicos de saúde. 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Como Líder) - Inconsistência jurídica da 

abertura de processo de impeachment da Presidenta da República, Dilma Rousseff. 

Crítica de juristas nacionais e internacionais à condução coercitiva do ex-Presidente 

da República Luiz Inácio Lula da Silva pela Polícia Federal. Expectativa de 

realização de manifestações democráticas em favor do Brasil.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, SP) - Homenagem às mulheres pelo 

transcurso do Dia Internacional da Mulher.  
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STEFANO AGUIAR (PSB, MG) - Desafios decorrentes do envelhecimento da 

população brasileira.  

DR. JOÃO (Bloco/PR, RJ) - Transcurso do Dia Internacional da Mulher. 

Balanço das conquistas femininas no Brasil. 

DOMINGOS NETO (Bloco/PSD, CE) - Transcurso do Dia Internacional da 

Mulher. Atuação da Organização das Nações Unidas — ONU em prol da igualdade 

de gênero. Empenho do PMB na ampliação da participação feminina na política. 

Necessidade de combate à violência contra as mulheres. 

MARCO MAIA (PT, RS) - Homenagem às mulheres pelo transcurso do Dia 

Internacional da Mulher. Estatísticas da violência contra as mulheres no Brasil. 

Relevância das conquistas femininas na sociedade brasileira.  

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Transcurso do Dia Nacional da 

Advocacia Pública. 

JEFFERSON CAMPOS (Bloco/PSD, SP) - Transcurso do Dia Internacional da 

Mulher. Repúdio aos índices de violência contra a mulher. Homenagem e 

agradecimento às mulheres de convivência próxima pelos auxílios prestados. 

ALFREDO NASCIMENTO (Bloco/PR, AM) - Repúdio à violência no embate 

entre grupos políticos antagônicos em Municípios do Estado do Amazonas. 

Solidariedade às famílias do Prefeito de Maraã, Cícero Lopes, vítima de homicídio, e 

do ex-Prefeito de Benjamin Constant, David Bermeguy, alvo de atentado. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Transcurso do Dia Internacional da 

Mulher. Pedido de apoio ao Projeto de Lei nº 3.047, de 2008, de autoria do orador, 

sobre a tipificação da violência contra a mulher como crime de tortura. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Transcurso do Dia Internacional da Mulher. 

Conquista do voto feminino no País. Insuficiência da representação feminina nas 

Casas Legislativas no Brasil. 
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CARMEN ZANOTTO (PPS, SC) - Transcurso do Dia Internacional da Mulher. 

Balanço das conquistas sociais das mulheres no Brasil. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Homenagem às mulheres pelo 

transcurso do Dia Internacional da Mulher. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


